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Hermosa vista de la Presa de Sabaneta , San Juan De la Maguana 



Dando cumplimiento a lo establecido en el 

artículo 92 de la Constitución de la República, en 

la que cada legislador debe rendir un informe 

cada año de su gestión ante los electores que 

representan, hacemos entrega en el día de hoy 

de nuestro desempeño como representante de 

la provincia San Juan y del país, durante el 

Período  Legislativo 2012-2013.  

 

Este año fue de grandes retos para mi, por las 

dificultades políticas de mi partido, por las 

dificultades económicas del país y  sobre todo, 

por las situaciones que padecen los sectores 

más desposeídos de la sociedad sanjuanera y 

más  los perredeistas, pero puedo  decir  con  

gran  satisfacción,  que  he asumido    con    la    

responsabilidad   que    me 

caracteriza,   el   enunciado  que consagra la Constitución de la República al legislador, que es 

legislar, fiscalizar y representar. En estos tres enunciados descansa mi esfuerzo y mi contribución 

al fortalecimiento democrático de nuestra sociedad y en especial de mi provincia San Juan . 

 

David Herrera Díaz 
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PLAN DE GESTIÓN 2010-2016 

I 
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Aspecto General 
• Seguir legislando para el beneficio de la población de San Juan, siendo la verdadera voz del pueblo ante el 

Congreso  Nacional, representando de una manera eficiente la provincia. 
 
• Continuar fomentando las competencias deportivas en las diferentes áreas del deporte, con el fin de lograr 

mayor desarrollo físico y mental de los jóvenes de la provincia.   
 

• Seguir coordinando junto a las autoridades policiales de la provincia la incorporación de jóvenes para un 
programa de vigilancia de las comunidades, programa que servirá de enlace entre la Policía Nacional y las 
comunidades para la solución de los conflictos sociales de menor dimensión, tal como la seguridad de la 
zona, el control y prevención de robos, charlas sobre delincuencia juvenil y apoyo a líderes. 

 
 Aspecto Deportivo 
• Trabajar para adecuar los clubes deportivos y juveniles adaptándolos  a las necesidades de los jóvenes, lo 

cual significa construir canchas deportivas , nivelar los terrenos de los estados de beisbol y la construcción  
de por lo menos de un club juvenil por zona. 

 
Aspecto Femenil 
• Lograr la integración participativa de las mujeres en los puestos de trabajo, en los cuales las condiciones 

sean iguales y que no exista la discriminación para la ejecución de tareas cuando se demuestre la 
capacidad. Junto al Ministerio de la Mujer aplicar la ley para evitar el maltrato físico y mental de las 
mujeres, así como los casos de violaciones, indemnizar moral y económicamente a las víctimas.  

 
Aspectos Agrícolas 
• Presentación de proyectos agrícolas para el Valle de San Juan, los cuales han de requerir la gestión de 

proyectos gubernamentales  (bonos), a través del sector privado y un adecuado sistema de distribución, 
que reduzca los riesgos de pérdidas en la comercialización de los productos agrícolas. 

 
Aspecto Estudiantil 
• Incentivar programas estudiantiles en universidades privadas, los cuales garantizarán el acceso para 

aquellos estudiantes de bajos recursos. 
• Crear un programa de premiación a estudiantes o graduandos meritorios. 
 
Aspecto de viviendas 
• Coordinar con las autoridades competentes para que con los planes de viviendas que ejecute el gobierno  

en la provincia, sean beneficiados  los envejecientes, las personas de más bajos ingresos que no  tienen una 
vivienda propia  y los que habitan en zonas vulnerables.  

 
Aspecto Ecológico 
• Establecer un programa educativo en las comunidades para que puedan crear una conciencia real sobre la 

conservación de los recursos naturales y el entorno al cuidado del medio ambiente, el cual será 
desarrollado para toda la provincia de San Juan.  Este incluirá la capacitación de comunitarios en labor de 
vigilancia de los recursos naturales. 
 

  Acción política partidaria 
• Desde nuestra oficina legislativa se ampliará la ayuda al PRD y su militancia de tal suerte que nuestra 

organización política fortalezca sus estructuras, proceda a establecer mecanismos para su renovación 
interna especialmente en lo que tiene que ver con la captación  y educación doctrinal de simpatizantes. 

PLAN DE GESTIÓN  
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Labor legislativa 

II 
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A continuación presento las iniciativas legislativas introducidas en la Cámara de Diputados en 
este año  que finaliza: 

 
1. Proyecto de Resolución mediante el cual la Cámara de Diputados solicita al Señor Presidente de 

la República, Licenciado Danilo Medina Sánchez, ordenar una tasación de los apartamentos de 
la torre El Progreso para que sean cobrados a los beneficiarios a su justo valor y que dichos 
fondos sean invertidos en viviendas populares. 
 

2.  Proyecto de Resolución mediante el cual la Cámara de Diputados solicita al Excelentísimo 
Señor Presidente de la República, Licenciado Danilo Medina Sánchez, instruir a la Directora del 
Instituto Nacional de la Vivienda (INVI), arquitecta Alma Fernández, para el traslado de los 
habitantes del barrio de La Mesopotamia, en el municipio de San Juan de la Maguana, Provincia 
San Juan. 
 

3.  Proyecto de Resolución mediante el cual la Cámara de Diputados solicita al Excelentísimo 
Señor Presidente de la República, licenciado Danilo Medina Sánchez, instruir al Director del 
Instituto Nacional de Recursos Hidráulicos (INDRHI), Ingeniero Olgo Fernández, la 
rehabilitación y saneamiento inmediato del drenaje del  Arroyo Tenguerengue, del Municipio de 
San Juan de la Maguana, Provincia San Juan. 
 

4. Proyecto de Ley de Incapacidad Directa a Madres de Niñas, niños y Adolescentes con 
enfermedades graves o crónicas.  Esta ley  tiene por objeto garantizar a todos los niños , niñas y 
adolescentes que se encuentren dentro del territorio nacional, el adecuado restablecimiento de 
su salud en caso de quebrantos graves o crónicos, como parte del ejercicio y pleno disfrute 
efectivo de sus derechos y garantías, a través de la protección integral del Estado, la sociedad y 
la familia . 
 

5.  Proyecto de Ley Sobre Manejo de Residuos Sólidos en la República Dominicana. Esta ley tiene 
por objetivo la producción de residuos, establecer el régimen jurídico de su producción y gestión 
y fomentar, por este orden, su reducción, su reutilización, reciclado y otras formas de 
valorización, así como regular los suelos contaminados, con la finalidad de garantizar el derecho 
de toda persona a un medio ambiente adecuado y proteger la salud de la población.  
 

6. Proyecto de Resolución mediante el cual la Cámara de Diputados condena la muerte violenta 
del estudiante de medicina Willy Florián Ramírez, mientras se encontraba en el recinto de la 
Universidad Autónoma de Santo Domingo (UASD). 
 
 

   

GESTIÓN LEGISLATIVA 
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Como colaborador de otras iniciativas de interés nacional: 
 

 
1. Proyecto de Ley mediante el cual se crea el Sistema Nacional de Control de Gastos de Viajes 

Oficiales al Exterior de los Funcionarios de las Instituciones del Estado.  
 

2.  Proyecto de Ley que crea el Colegio Dominicano de Profesionales de Enfermería 
(CODOPENF). 
 

3. Proyecto de Ley mediante el cual se designa con el nombre de Portal Patriótico Don Ángel 
Miolán Reynoso el denominado altar votivo de la República Dominicana, ubicado en la 
entrada del Municipio de Dajabón, Provincia Dajabón. 
 

4. Proyecto de Ley mediante el cual se crea el Consejo Dominicano del Cacao (CODOCACAO).  
 

5. Proyecto de ley mediante el cual el Distrito Municipal de San Luis, perteneciente al 
municipio de Santo Domingo Este, queda elevado a la categoría de Municipio y la Sección 
Bonito queda elevado a la categoría de Distrito Municipal. 
 

6. Proyecto de Resolución mediante la cual la Cámara de Diputados solicita a la Junta Central 
Electoral eliminar la circular No.17-07 y la Resolución No.12-07 para dejar sin efecto la 
prohibición de emitir documentación del registro civil asentadas en los libros de esa 
institución.  
 

7. Proyecto de Ley mediante el cual se dispone la exhumación y traslado de los restos del 
coronel Doctor Juan María Lora Fernández, (D.E.M.), E.N., al Panteón de la Patria.  
 

8. Proyecto de Ley mediante el cual se crea el Colegio Dominicano de Profesionales 
Agropecuarios (CODOPA) y su código de ética.  
 

9. Proyecto de Resolución de la Cámara de Diputados mediante el cual se invita a comparecer 
al Director de Ética e Integridad Gubernamental, Doctor Mario Vinicio Castillo Rodríguez, a 
fin de ser escuchado en relación a supuestas violaciones incurridas al presentar su 
declaración jurada de bienes. 22/07/2013. 
 

10. Proyecto de Resolución mediante el cual se solicita al señor Presidente de la República, 
Doctor Leonel Fernández Reyna, instruir a la Procuraduría General de la República y al 
Consejo Nacional de Drogas para que procedan a traspasar al Instituto Agrario Dominicano 
(IAD) los terrenos que les fueron decomisados al señor Quirino Ernesto Paulino Castillo, 
ubicados en las provincias de San Juan y Elías Piña, a los fines de realizar asentamientos 
agrarios.  Aprobado. 
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(93 SESIONES CONVOCADAS) 

(DESDE EL 16-08-2012 AL 26-07-2013) 

ASISTENCIA IDEAL ASISTENCIA REAL AUSENCIAS

LABOR LEGISLATIVA 

- ASISTENCIAS - 

AUSENCIAS CON 
EXCUSAS 

AUSENCIAS 
SIN EXCUSAS 

ASISTENCIAS    
ASISTENCIAS 

EFECTIVAS  
%  

ASISTENCIAS 

5 0 88 93 100 

Comisión Presente Excusas Ausencia 

Agricultura 77 3 0 

Obras Públicas 33 13 1 

Contratos 35 3 0 

Totales 145 19 1 

Asistencia a Comisiones  
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El 16 de agosto del 2012, fui escogido a unanimidad por los diputados del Partido Revolucionario 
Dominicano para presidir la Comisión Permanente de Agricultura de la Cámara de Diputados, por 
un Período de dos años, 2012 y 2013. En mi primer año de gestión fueron muchos los logros 
obtenidos en beneficio de los productores del campo dominicano, tanto por el estudio y aprobación 
de proyectos de leyes y resoluciones que benefician a los productores nacionales, así como los 
encuentros que sostuvimos con varios funcionarios del sector . 
 
 Vale mencionar al Ministro de Agricultura Ing. Luis Ramón Rodríguez para discutir  temas como la 
Reconversión Agrícola del Valle de San Juan , la problemática de la  importación de leche, la subasta 
de productos agrícolas en la bolsa agropecuaria, el manejo del contingente arancelario del DR-
CAFTA, sincerización del programa de pignoración , el problema de la Roya  del Café, la mejora de 
los salarios de los técnicos agropecuarios y la reposición de los técnicos cancelados , discutir juntos 
la ley que crea el Mercado de Abasto Agropecuario o Merca Santo Domingo, entre otros temas de 
interés nacional.  
 
De igual manera nos reunimos en varias ocasiones con el   Director Ejecutivo del INDRHI, Ing. Olgo 
Fernández, el Administrador del Banco Agrícola, Ángel Estévez, el Director del IAD, el Ing. 
Radhamés Valenzuela, el Ministro de  Hacienda , Simón Lizardo Mézquita, el Ministro de Medio 
Ambiente , Bautista Rojas Gómez , así como el Presidente de Confenagro, Eric Rivero,  el Patronato 
Nacional de Ganaderos, con los productores de Café, Cacao y de Piña , etc.  
 
Tuvimos la oportunidad de viajar a Argentina,  invitados por la empresa fabricante de agroquímicos 
BUFON , a Brasil y Uruguay invitados por Keple Wever, a conocer de la tecnología más avanzada  en 
la recepción y procesamiento del arroz.  
 
Nos queda decir que la Comisión de Agricultura ha sido reconocida como una de las comisiones más 
laboriosas de la Cámara de Diputados, mérito éste que comparto con todos mis colegas diputados y 
diputadas.  
 

Reuniones de Trabajo 41 

Encuentro con funcionarios 07 

Seminarios y Talleres 02 

Traslado de la Comisión 16 

Vistas Públicas 00 

ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN Productividad de la Comisión  

Iniciativas recibidas en la Comisión 17 

Iniciativas con informes 10 

Iniciativas pendientes de informe 05 

Iniciativas perimidas      02 
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1. Proyecto de Resolución mediante el cual la Cámara de Diputados solicita al Ministerio de 
Agricultura y a la Unidad de Pignoraciones, aplicar las penalidades establecidas en el 
reglamento de la Unidad de Pignoraciones del Ministerio de Agricultura por las violaciones 
cometidas por los molineros en contra de los productores de arroz.  Exp. 03109-2010-2016-CD. 

2. Proyecto de Ley mediante el cual se instituye el Servicio Nacional de Caminos Productivos, 
Organismo de Derecho público, autónomo, con presupuesto y patrimonios propios, sometido 
a la supervigilancia del Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones, Exp. 3084-2010-2016. 

3. Proyecto de Ley mediante el cual se crea el Sistema de Producción bajo Ambiente Controlado 
y Agrosistemas. 

4. Proyecto de Ley de Exención de Pago de Derechos Sucesorales Temporal a Terrenos 
Agropecuarios. 

5. Proyecto de Ley que crea la entidad pública denominada “Mercados Dominicanos de Abasto 
Agropecuarios” (MERCADOM). 

6. Proyecto de Ley mediante el cual se crea el Consejo Dominicano del Casabe (CODOCASABE), 
adscrito al Ministerio de Agricultura. 

7. Proyecto de Resolución de la Cámara de Diputados que solicita al Señor Presidente de la 
República, Doctor Leonel Fernández Reyna, instruir al señor Ricardo Jacobo, Director del 
Inespre, a pagar la deuda contraída por esa institución con las asociaciones de productores y 
productoras independientes de habichuelas del Valle de San Juan. 

8. Proyecto de Resolución mediante el cual la Cámara de Diputados solicita al Administrador 
General del Banco Agrícola que extienda una prórroga para el pago de las deudas de los 
agricultores de la Provincia San José de Ocoa y la apertura de créditos para que los mismos 
puedan cumplir con los compromisos contraídos con dicha institución. 

9. Proyecto de Ley mediante el cual se crea el Instituto de Reforma Agraria y el Desarrollo Rural 
(Irader). 03931-2010-2016-CD. 

10. Proyecto de Resolución mediante el cual la Cámara de Diputados reconoce la contribución de 
las cooperativas, y de manera concreta los aportes de las cooperativas agrícolas, al desarrollo 
económico y social y al logro de los objetivos del milenio. Iniciativa numero: 03467-2010-2016-
CD. 

11. Proyecto de Ley mediante el cual se crea el Colegio Dominicano de Profesionales 
Agropecuarios (CODOPA) y su Código de Ética.  

12. Proyecto de Ley que crea el Servicio Nacional de Sanidad Agropecuaria e Inocuidad 
Agroalimentaria (SENASIA). 

 

La comisión de Agricultura,  recibió y estudio los siguientes proyectos de ley y resoluciones: 
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Tuvimos la oportunidad de recibir a distinguidas personalidades tanto del ámbito social , como 

estatal  para el estudio de importantes iniciativas. Podemos destacar la visita de representantes 

de diferentes  ministerios  como lo fue con el  Ingeniero Mayobanex Escoto, asistente del 

Ministro de Obras Públicas,  el Sr. Julio Peña Rubio, representante del Director Ejecutivo del 

INDRHI,  Ing. Fausto Monegro, Subdirector y Coordinador Interinstitucional del IAD,  Ingeniera 

Milagros De La Cruz, encargada Depto. de Ingeniería,  Ing. Juan Conce, encargado de la División 

de Maquinarias Pesadas, Ing. Martha Corcino, encargada de la División de Ejecución de Obras y 

Señor Radhamés Silverio  para conocer sobre el Proyecto de Ley mediante el cual se instituye el 

Servicio Nacional de Caminos Productivos, organismo de derecho público, autónomo, con 

presupuesto y patrimonios propios, sometido a la supervigilancia del Ministerio de Obras 

Públicas y Comunicaciones.  
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Investigación sobre la devolución de cien 
contenedores de plátanos, por no cumplir con los 
certificados perito sanitarios.4/02/2013 

La Sub-comisión de Agricultura se trasladará al 
Haina International Terminals (HIT), a fin de 
investigar la devolución de cien contenedores de 
Plátanos por no cumplir con los certificados perito-
sanitario. 05/02/2013. 

Rueda de prensa con la Asociación de 
Productores de Piña, de la Provincia Sánchez 
Ramírez.14/10/2012. 

La Sub-comisión de Salud se trasladará al Haina 
International Terminals (HIT), a fin de investigar 
la devolución de cien contenedores de Plátanos 
por no cumplir con los certificados perito-
sanitario 

19 



Encuentro con el Lic. José Zorrilla Ozuna, Director del INESPRE con la finalidad de felicitar y dialogar sobre el 
planteamiento de problemas provinciales que aquejan al país. 

 

Encuentro con los productores, molineros y obreros de la provincia de San Juan. Estuvieron en representación 
de esta comitiva el Lic. Jhon Reynoso, Hipólito Beltré y Confesor Antonio Cele. 

A   G   R   I   C   U   L   T   U  R   A 
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Encuentro con el Ing. Olgo Fernández, Director Ejecutivo del Instituto Nacional de Recursos Hidráulicos 
(INDHRI), Fernando Marte, gerente de comunicaciones del INDRHI, Raymundo Ramírez, subdirector Ejecutivo 
del INDRHI Y Antonio Colón, para el  análisis del Proyecto de ley mediante el cual se instituye el Servicio 
Nacional de Caminos Productivos. 01/10/2012. 

Rueda de prensa con la Asociación 
de Productores de Piña de Cevicos 
(Apropic), de la Provincia Sánchez 
Ramírez. En representación de los 
productores de piña,  el señor 
Fabio Yunto, Ramón Almodóvar y 
Gregorio Suarez. 04/10/2012. 

A   G   R   I   C   U   L   T   U  R   A 
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Encuentro con el Licenciado Luis Emilio Núñez Santana, Viceministro de Hacienda y Héctor  Andújar 
Director del Depto.  Crédito Público, con la finalidad de intercambiar ideas y opiniones que contribuyan a 
esclarecer la deuda contraída con los productores, molineros y obreros de la provincia de San Juan. 
08/10/2012. 

Encuentro con las siguientes instituciones Ing. 
Olgo Fernández Rodríguez del Instituto Nacional 
de Recursos Hidráulicos (INDRHI), Linda 
(Transagrícola, S A). José Gabriel Jáquez Vásquez, 
Ing. Jaime Bonifacio Gerente del Consorcio 
Azucarero Barahona y la Comisión Permanente de 
Agricultura. 29/10/2012. 

Encuentro con la Comisión Permanente de 

Asuntos Fronterizo y la Comisión de Frontera del 

Senado.29/10/2012. 

A   G   R   I   C   U   L   T   U  R   A 
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Encuentro con el Administrador del Banco Agrícola, Ángel Estévez para  conocer, debatir y analizar el 
proyecto de ley mediante el cual se instituye el Servicio Nacional de Caminos Productivos. 

Traslado de la Comisión de Agricultura con la 
finalidad de investigar la violación de los derechos de 
los parceleros de la Asociación San Rafael de Villa 
Nueva Navarrete. 16/11/2012. 

Encuentro con el Ing. Alfonso Radhamés 

Valenzuela, Director del Instituto Agrario 

Dominicano (IAD)y el Lic. Juan Rodríguez abogado 

de la familia Ramón Vásquez. 

A   G   R   I   C   U   L   T   U  R   A 
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Reunión con el señor Eric Rivero, presidente de la 
Asociación Dominicana de  Productores de Leche 

(Aproleche). 

Encuentro con el Ministro de Agricultura el  

Ing. Luis Ramón Rodríguez.  

  

Investigación sobre la devolución de cien contenedores de plátanos por no cumplir con los certificados perito 
sanitarios. Visitas especiales, el señor Simeón Ramírez, de la Asociación Santa Cruz, Máximo Jerez , Pte. De la 

Asociación Dominicana de Productores de Banano (ABONANO), Elson Rafael Gómez y Representantes de 
ABONANO.12/01/2013. 

A   G   R   I   C   U   L   T   U  R   A 
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Feria Agropecuaria Nacional 2013. Encuentro-recorrido con la Confederación Nacional de Productores 
Agropecuarios (CONFENAGRO), 13/03/2013. Estuvo presente el señor  Eric Rivero Presidente de la 
Confederación Nacional de Productores Agropecuarios (CONFENAGRO)  y sus miembros. 13/03/2013. 
 

Encuentro con representantes del Merca Santo 
Domingo, a fin de intercambiar ideas referentes al 
proyecto de ley mediante el cual se crea el Sistema de 
Producción bajo Ambiente Controlado y Agrosistemas. 
15/04/2013. 

Visita del sr. Eusebio Alberto Guzmán, director ejecutivo 
del Mercado Frigorífico e Invernaderos (PROMEFRIN), 
Alberto Alonso y Manuel Estrada representantes de 
Mercados para el estudio del proyecto de ley que crea la 
entidad pública denominada “Mercados Dominicanos de 
Abasto Agropecuarios” (MERCADOM).24/04/2013. 

25 



Conferencia Magistral Nueva Visión de la Reforma Agraria al Desarrollo Rural impartida por el Ingeniero 
Radhamés Valenzuela Director General del Instituto Agrario Dominicano (IAD).25/04/2013. 

A   G   R   I   C   U   L   T   U  R   A 
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Visita al Merca Santo Domingo, con motivo del 
inicio del II Operativo de Ventas de Productos 
Agropecuarios. 08/02/2013. 

Visita del señor Ramón Augusto Peralta Presidente 
de la Cooperativa Agropecuaria Gregorio Luperón 
del municipio de Bayaguana, provincia Monte 
Plata. 

Señor Michel Rosario Vargas, Párroco de la Iglesia Nuestra Señora del Pilar, de Cevicos, Teresa Ynoa, 
Gobernadora de Sánchez Ramírez  y representantes de la Asociación de Piña de  Cevicos. 

A   G   R   I   C   U   L   T   U  R   A 

27 



PALACIO CONGRESO NACIONAL 
Centro de los Héroes de Constanza, Maimón y Estero Hondo 
Santo Domingo, Distrito Nacional, República Dominicana 
 
www.facebook.com/david.herrera.169405 

Lista de invitados (as) que participaron en las actividades de la  
Comisión Permanente de Agricultura 

• Ing.Olgo Fernández, Director Ejecutivo del Instituto Nacional de Recursos Hidráulicos (INDHRI). 
•  Sr.Fernando Martes, Gerente de Comunicaciones del INDHRI. 
• Sr. Raymundo Ramírez, Subdirector Ejecutivo del INDHRI. 
• Sr. Fabio Yunto, Asociación de Productores de Piñas de Cevicos (APROPIC). 
•  Sr. Ramón Almodóvar, Asociación de Productores de Piñas de Cevicos (APROPIC). 
•  Sr. Gregorio Suárez ,Asociación de Productores de Piñas de Cevicos (APROPIC). 
•  Licdo.  Luis Emilio Núñez, Viceministro de Hacienda 
• Licdo. Héctor Andújar, Director del Depto. de Crédito Público 
• Ingeniero Mayobanex Escoto, asistente del Ministro de Obras Públicas.  
• Licdo. José Núñez, Consejo Nacional del café (CODOCAFE)  
• Sr. Electo Santana, Consejo Dominicano del Café. 
• Ing.Radhamés Valenzuela, director del Instituto Agrario Dominicano (IAD) 
• Sr. Eusebio Alberto Guzmán, director ejecutivo del Mercado Frigorífico e Invernaderos (PROMEFRIN) 
• Sr. Alberto Alonso ejecutivo del Mercado Frigorífico e Invernaderos 
• Sr. Manuel Estrada ejecutivo del Mercado Frigorífico e Invernaderos 
• Sr. Erick Rivero, Presidente de la Asociación Dominicana de Productores  de Leche (APROLECHE) 
• Juan Recio, Presidente de la Patronato Nacional de Ganaderos Federación de Ganaderos del Sur (FEGASUR) 
• Sra. Minerva Then, miembro del Presidente del Patronato Nacional de Ganaderos. 
• Sr. Orlando Sánchez Díaz, Secretario de la Asociación Dominicana de Productores  de Leche (APROLECHE). 
• Sr.Inancio Caraballo, miembro de la Federación de Ganaderos de la Costa Norte Federación de Ganaderos del 

Noroeste(FENAGANO); 
• Sr. Luís Carlos Fernández Yangüela, Viceministro del Ministerio de Agricultura y ex-presidente de (Aproveche). 
• Sr. Domingo Espinal, Miembro de la Asociación Dominicana de Productores  de Leche (APROLECHE). 
• Sr. César Espaillat, presidente de la Asociación de Productores de Arroz.  
• Sr. Sara Sánchez 
• Sr. Juan Rodríguez, Médico Veterinario. 
•  Sr. Carlos Iciano Nin, productor de queso y de ganado de cabra, San Francisco de Macorís.  
•  Sr. Wilson Pichardo, Consejo Nacional para la Reglamentación y Fomento de la Industria Lechera (CONALECHE). 
•  Sr. José Miguel Peña, Clúster Invernaderos 
•  Sr. René Columna, presidente del Patronato Nacional de Ganaderos y productor de leche y de carne. 
•  Erick Quintero, productor de leche de la provincia Peravia y presidente de la Asociación Dominicana de Productores de 

Leche (APROLECHE) 
•  Agris Cishek Viceministra de Planificación de Ministerio de Agricultura. 
• Sr. Julio Peña Rubio, representante del Director Ejecutivo del INDRHI. 
• Ing. Fausto Monegro, subdirector y coordinador interinstitucional del IAD. 
•  Ingeniera Milagros De La Cruz, encargada Depto. de Ingeniería 
• Ing. Juan Conce, encargado de la División de Maquinarias Pesadas. 
• Ingeniera Martha Corcino, encargada de la División de Ejecución de Obras. 
•  Sr.Radhamés Silverio 
• Licdo.Yon Reynoso 
• Sr. Hipólito  Beltré 
• Sr. Confesor Antonio Cele 
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Durante la primera legislatura ordinaria de 2013, período correspondiente del 27 de febrero al 26 de 

julio de 2013, la Comisión recibió veintiséis iniciativas, realizó cuarenta y siete actividades 

desglosadas en treinta y siete reuniones ordinarias de trabajo, cuatro traslados de la Comisión y 

Vistas Públicas,  una.  De las iniciativas recibidas le rindió informes a diez, quedando pendientes de 

estudio diez y perimió una.  

 

La comisión estuvo apoderada de importantes proyectos de ley y resoluciones como los son:  
 
• Proyecto de Ley General de Concesiones de Obras y Servicios Públicos. 

 
•  Proyecto de ley mediante el cual autoriza a las Corporaciones de Acueducto y Alcantarillados de 

todo el país, así como al Instituto Nacional de Aguas Potables y Alcantarillados (INAPA), incluir 
una partida  financiera, en los presupuestos de obras, que incluyan el rompimiento de calles y 
carreteras para la reposición de las capas asfálticas de dichas vías. 
 

• Proyecto de Ley sobre Manejo y Mitigación de Desastres y Aseguramiento de Obras Públicas. 
 

• Proyecto de Resolución mediante el cual la Cámara de Diputados solicita al Señor Presidente, 
Lic. Danilo Medina Sánchez, impartir instrucciones al Director del Instituto Nacional de Aguas 
Potables y Alcantarillados (INAPA), para la construcción de un acueducto en la provincia de San 
José de Ocoa.  
 

• Proyecto de Ley mediante el cual se regulan los estacionamientos públicos y privados. 
 

• Proyecto de Ley mediante el cual se crea el Sistema de Terminales de Autobuses de Pasajeros.   
 

• Proyecto de Resolución de la Cámara de Diputados que solicita al Excelentísimo Presidente de la 
República, Lic. Danilo Medina, incluir en el Presupuesto General del Estado la inmediata 
construcción de apartamentos para los damnificados del Ciclón David, la construcción del puente 
Río Isabela, la carretera que conduce al Distrito Municipal La Cuaba, la terminación de la 
carretera el Nuevo Camino, la pavimentación de las calles del Distrito Municipal Pantoja, y la 
Sección La Güayiga del Municipio Los Alcarrizos, así como la rehabilitación y mantenimiento de 
los caminos vecinales El Limón, La Estancia, Hoja Ancha, Los Corozos, igual que el saneamiento 
de las cañadas en los municipios Los Alcarrizos y Pedro Brand y la terminación del puente sector 
Nuevo Amanecer y el dragado del río Isabela. 
 

• Proyecto de Ley que regula la instalación de hidrantes en la República Dominicana, entre otros.  
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Iniciativas recibidas en la Comisión 26 

Iniciativas con informes 10 

Iniciativas pendientes de informe 12 

 Iniciativas perimidas 

                          

04 

Productividad de la comisión  

Reuniones ordinarias de trabajo 37 

Encuentro con funcionarios 

Seminarios y talleres 04 

Traslado de la Comisión 01 

Vistas Públicas 04 

Total actividades 47 

Actividades de la comisión  

79% 

8% 

2% 
9% 2% 

Reuniones
ordinarias
de trabajo

Encuentro
con
funcionarios
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La comisión de Obras Públicas llevó a cabo 102 actividades tanto dentro como fuera de la Cámara de 
Diputados.  Entre las  actividades   realizadas por la Comisión, podemos citar: 

16/03/2013. Encuentro con los diputados de la  Provincia Santiago y las autoridades municipales de San José de Las Matas, 
para conocer su opinión sobre el Proyecto de Ley que designa con el nombre de « Manuel Arsenio Ureña», la carretera que 
comunica desde el Pedregal a la comunidad de  Los Montones del Municipio de San José de Las Matas, provincia 
Santiago.  

11/04/2013. Acto de apertura de la plenaria del 4to. Congreso, para dilucidar temas  con miras a actualizar los lineamientos 
del Colegio acorde con la época y el siglo XXI. 
 

04/07/2013. Descenso a Higüey para verificar las condiciones en que se encuentra la construcción del acueducto de ese 
municipio y encuentro con las autoridades municipales, el Director de Inapa de la región Este y personalidades de la 
sociedad civil de Higüey para conocer su opinión sobre la construcción del Acueducto de Higüey-Bávaro 
 

19/07/2013. Recorrido con el Director de la Corporación de Acueducto y Alcantarillado (CAASD), por las instalaciones de 
los principales sistemas de acueductos que abastecen de agua potable a los residentes en el Gran Santo Domingo, con el 
propósito de dar a conocer la magnífica infraestructura que opera la CAASD para abastecer de agua potable a 3.5. 
millones de personas residente en esta provincia 

04/09/2012. Reunión con el Director Ejecutivo de la CAASD para conocer su plan de Acción de este año 

17/12/2012. Reunión con el Ministro de Obras Públicas para conocer su opinión sobre las siguientes iniciativas: 03551-2010-
2016-CD; 03481-2010-2016-CD; 03463-2010-2016-CD; 03343-2010-2016-CD; 03541-2010-2016-CD; 03370-2010-2016-CD y 
03370-2010-2016-CD 

10/06/2013. Reunión conjunta con la Comisión Permanente de Medio Ambiente y Recursos Naturales para recibir al señor 
José Miguel González Cuadra, Presidente de la Comisión para la Readecuación de La Barquita, con el propósito de 
conocer el plan de acción que elaborará la Comisión que preside para dar solución al problema que atraviesa esa 
comunidad en temporadas ciclónicas.  

14/03/2013. Visita del Ingeniero Romeo Llinás, geólogo, asesor del Ministerio de Industria y Comercio y del Presidente de 
Sodosísmica, para conocer su opinión sobre el Proyecto de Ley sobre Manejo y Mitigación de Desastre y Aseguramiento 
de Obras Públicas. 

05/12/2012. Visita de los magistrados Maritza Capellán, Danilo Caraballo y Justiniano Montero, para conocer su opinión 
sobre el Proyecto de Ley de Movilidad, transporte terrestre, tránsito y seguridad vial. 

31/08/2012. Encuentro con representantes del Sector Seguro, para conocer su opinión sobre el Proyecto de Ley de 
Movilidad, Tránsito, Transporte Terrestre y Seguridad Vial: Invitados: MAPFRE - Lic. Daniel Paredes CADOAR - Lic. 
Miguel Villamán, vicepresidente Ejecutivo.  

22/11/2012. Visita del Director de la Amet, el Director de la OTTT, el director de Politur y el Director de la OMSA, para 
conocer su opinión sobre el Proyecto de Movilidad, transporte terrestre, tránsito y seguridad vial. 
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La comisión de Obras Públicas llevó a cabo 102 actividades tanto dentro como fuera de la Cámara de 
Diputados.  Entre las  actividades   realizadas por la Comisión, podemos citar: 

16/03/2013. Encuentro con los diputados de la  Provincia Santiago y las autoridades municipales de San José de Las Matas, 
para conocer su opinión sobre el Proyecto de Ley que designa con el nombre de « Manuel Arsenio Ureña», la carretera que 
comunica desde el Pedregal a la comunidad de  Los Montones del Municipio de San José de Las  Matas, provincia 
Santiago.  

11/04/2013. Acto de apertura de la plenaria del 4to. Congreso, para dilucidar temas  con miras a actualizar los lineamientos 
del Colegio acorde con la época y el siglo XXI. 
 

04/07/2013. Descenso a Higüey para verificar las condiciones en que se encuentra la construcción del acueducto de ese 
municipio y encuentro con las autoridades municipales, el Director de Inapa de la región Este y personalidades de la 
sociedad civil de Higüey para conocer su opinión sobre la construcción del Acueducto de Higüey-Bávaro 
 

19/07/2013. Recorrido con el Director de la Corporación de Acueducto y Alcantarillado (CAASD), por las instalaciones de 
los principales sistemas de acueductos que abastecen de agua potable a los residentes en el Gran Santo Domingo, con el 
propósito de dar a conocer la magnífica infraestructura que opera la CAASD para abastecer de agua potable a 3.5. 
millones de personas residente en esta provincia 

04/09/2012. Reunión con el Director Ejecutivo de la CAASD para conocer su plan de Acción de este año 

17/12/2012. Reunión con el Ministro de Obras Públicas para conocer su opinión sobre las siguientes iniciativas: 03551-2010-
2016-CD; 03481-2010-2016-CD; 03463-2010-2016-CD; 03343-2010-2016-CD; 03541-2010-2016-CD; 03370-2010-2016-CD y 
03370-2010-2016-CD 

10/06/2013. Reunión conjunta con la Comisión Permanente de Medio Ambiente y Recursos Naturales para recibir al señor 
José Miguel González Cuadra, Presidente de la Comisión para la Readecuación de La Barquita, con el propósito de 
conocer el plan de acción que elaborará la Comisión que preside para dar solución al problema que atraviesa esa 
comunidad en temporadas ciclónicas.  

14/03/2013. Visita del Ingeniero Romeo Llinás, geólogo, asesor del Ministerio de Industria y Comercio y del Presidente de 
Sodosísmica, para conocer su opinión sobre el Proyecto de Ley sobre Manejo y Mitigación de Desastre y Aseguramiento 
de Obras Públicas. 

05/12/2012. Visita de los magistrados Maritza Capellán, Danilo Caraballo y Justiniano Montero, para conocer su opinión 
sobre el Proyecto de Ley de Movilidad, transporte terrestre, tránsito y seguridad vial. 

31/08/2012. Encuentro con representantes del Sector Seguro, para conocer su opinión sobre el Proyecto de Ley de 
Movilidad, Tránsito, Transporte Terrestre y Seguridad Vial: Invitados: MAPFRE - Lic. Daniel Paredes CADOAR - Lic. 
Miguel Villamán, vicepresidente Ejecutivo.  

22/11/2012. Visita del Director de la Amet, el Director de la OTTT, el director de Politur y el Director de la OMSA, para 
conocer su opinión sobre el Proyecto de Movilidad, transporte terrestre, tránsito y seguridad vial. 
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23/11/2012. Visita del Director de la Amet, General Juan Gerónimo Brown y del Director de la Omsa, Ing. Ramón Rivas, 
para conocer su opinión sobre el Proyecto de Ley de Movilidad, Transporte Terrestre, Tránsito y Seguridad Vial de la 
República Dominicana 

17/01/2013. Visita del Ministro de Obras Públicas, Lic. Gonzalo Castillo para conocer su opinión sobre los siguientes 
Proyectos de Leyes y de Resoluciones, además de la Ejecución del presupuesto de ese ministerio de los últimos tres 
meses. 1.- Presentación de comunicación recibida de la Oficina de Análisis, Seguimiento y Evaluación Presupuestaria 
(OASEP) de fecha 27 de agosto de 2012. PROYECTOS DE LEYES PENDIENTES DE ESTUDIO 2.- Iniciativa No. 03343-2010-
2016-CD. Proyecto de Ley de movilidad, transporte terrestre, tránsito y seguridad vial. 3.- Iniciativa No.03541-2010-2016-
CD. Proyecto de Ley mediante el cual se regulan los Estacionamientos públicos y privados. 4.- Iniciativa No. 03360-2010-
2016-CD. Proyecto de Ley sobre Manejo y Mitigación de Desastres y Aseguramiento de Obras Públicas. 5.- Iniciativa No. 
03087-2010-2016-CD. Proyecto de ley mediante el cual se instituye el servicio nacional de Caminos Productivos, 
Organismo de Derecho Público, Autónomo, con presupuesto y Patrimonios Propio, sometido a la supervigilancia del 
Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones. 6.- Iniciativa No.03481-2010-2016-CD. Proyecto de Ley General de 
Concesiones de Obras y Servicios Públicos. 7.- Iniciativa No. 03370-2010-2016-CD. Proyecto de Ley General de 
Concesiones de Obras y Servicios Públicos. 8.- Iniciativa No. 03463-2010-2016-CD. Proyecto de ley mediante el cual 
autoriza a las Corporaciones de Acueducto y Alcantarillados de todo el país, así como al Instituto Nacional de Aguas 
Potables y Alcantarillados (INAPA), incluir una partida financiera, en los presupuestos de obras, que incluyan el 
rompimiento de calles y carreteras para la reposición de las capas asfálticas de dichas vías. 9.- Iniciativa No.03551-2010-
2016-CD. Proyecto de Ley sobre Registro y Mantenimiento de infraestructuras públicas. 10.- Iniciativa No.03876-2010-
2019-CD. Proyecto de Ley que Dispone la Aplicación de Auditorías Técnicas a las Obras de Infraestructuras Públicas.  

31/01/2013. Reunión con el Director de la Omsa, Ing. Ramón Rivas, con el Presidente de Fedomu, Señor Juan de los Santos 
y con el Presidente de la Liga Municipal, Ing. Johnny Jones, para conocer su opinión sobre el Proyecto de Ley de 
Movilidad, transporte terrestre, tránsito y seguridad vial. 

15/03/2013. Visita de la Presidenta del Codia para conocer su opinión sobre el Proyecto de Ley sobre Manejo y Mitigación 
de Desastre y Aseguramiento de Obras Públicas y Proyecto de Ley General de Concesiones de Obras y Servicios Públicos. 

20/05/2013. Invitación al Ministro de Economía, Planificación y Desarrollo y al Ministro de Medio Ambiente y Recursos 
Naturales, para conocer los planes que tienen esos ministerios para construir un proyecto habitacional que aloje los 
moradores del sector La Barquita, del Municipio Santo Domingo Este 

27/05/2013. Visita del Director de Inapa para conocer su opinión sobre el Proyecto de resolución mediante el cual la 
Cámara de Diputados designa una comisión especial para investigar la Construcción del Acueducto de Higuey-Bávaro, 
provincia La Altagracia, y del Proyecto de ley que regula la instalación de Hidrantes en la República Dominicana. 

03/06/2013. Visita de los miembros del Consejo Directivo del Consejo de Regulación y Administración de Taxis (CART) 
para presentar su propuesta de lo que plantea el Proyecto de ley de Movilidad, transporte terrestre, tránsito y seguridad 
vial de la República Dominicana. 

13/06/2013. Visita del Arq. Alejandro Montás, Director General de la CAASD, para conocer su opinión sobre la Iniciativa 
No. 03473-2010-2016-CD, Proyecto de resolución que solicita a la Corporación del Acueducto y Alcantarillado de Santo 
Domingo (CAASD), la cimentación de Acueductos en Santo Domingo Norte y de los diputados de la Provincia Santo 
Domingo Norte. 
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ACTIVIDAD  

11/07/2013. Visita de los ingenieros Ricardo Dina, Presidente del Consorcio Ghella & Asociados y Michele Frencia, Director 
de Proyecto del referido Consorcio, compañía contratada por el Estado para ejecutar el "Proyecto de construcción del 
Acueducto Higüey-Bávaro". Explicarán a la Comisión el proceso en que se encuentra el referido proyecto.(Iniciativa 4365-
2010-2016-CD). 
 

18/01/2013. Reunión con el Director de la Omsa, Ing. Ramón Rivas, el Presidente de la Liga, Ing. Johnny Jones y el 
Presidente de Fedomu, Lic. Juan de Los Santos para conocer su opinión sobre el Proyecto de Ley de Movilidad, transporte 
terrestre, tránsito y seguridad vial de la República Dominicana. 
 

13/09/2013. Reunión conjunta con la comisión de Agricultura para discutir el Proyecto de Ley mediante el cual se instituye 
el Servicio Nacional de Caminos productivos, organismo de derecho público, autónomo, con presupuesto y patrimonios 
propios, sometido a la supervigilancia del Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones. 
 

18/04/2013. Visita del General Juan Manuel Méndez, director del CENTRO DE OPERACIONES DE EMERGENCIAS (COE), 
para conocer su opinión sobre el Proyecto de Ley sobre Manejo y Mitigación de Desastres y Aseguramiento de Obras 
Públicas. Iniciativa No.03360-2010-2016-CD. 

03/07/2013. Reunión con Erick Dorrejo para escuchar su opinión sobre el Proyecto de ley de movilidad, transporte 
terrestre, tránsito y seguridad vial de la República Dominicana 

08/07/2013. Visita del Lic. Eliseo González, representante del Director del INDRHI, presentará la opinión de esa institución 
sobre la iniciativa No.03405-2010-2016-CD, contentiva del Proyecto de resolución mediante el cual le solicita al 
Presidente de la República a través del INDRHI la construcción de la segunda fase del canal Nizaito en el municipio de 
Oviedo, provincia Pedernales.  

20/09/2013. Presentación de la Junta Directiva Nacional del CODIA 2012-2013. 

31/08/2012. Visita de representantes del sector Salud: Mapfre ARS Humano Cadoar . 
 

La Comisión de Obras Públicas, recibió 17 proyectos de ley de los cuales 14 fueron estudiados y se les elaboró su 
informe correspondiente.  
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 LISTA DE INVITADOS QUE ESTUVIERON EN LA COMISION  
 
1. Ing. Romeo Llinás, asesor Geológico y Minero, MIC. 
2. Ing. Juan Alberto Chalas, subdirector de Sodosísmica. 
3. Arquitecta Esther Morillo, presidenta del CODIA. 
4. Bienvenido Montilla, secretario de actas de la Junta Directiva Nacional del CODIA. 
5. José Espinosa, secretario de Relaciones Públicas del CODIA. 
6. Amable Montás, miembro del CODIA. 
7. Ing. Alberto Holguín, director del INAPA. 
8. Arq. Alejandro Montás, director Ejecutivo de la CAASD. 
9. Ing. Luis Salcedo, subdirector de Operaciones de la CAASD. 
10. José Miguel González Cuadra, presidente de la Comisión del Plan Integral de Reubicación de la 

Barquita. 
11. Arq. Patricia Cuevas, directora de Planeamiento Urbano del ADN 
12. Lic. Domingo Contreras, secretario General del ADN 
13. Erick Dorrejo, presidente de DM Arquitectos 
14. Karina Aristy de Logroño, alcaldesa del municipio de Higüey 
15. Amable Aristy Castro, senador provincia La Altagracia 
16. Esteban Castillo Garrido, presidente Federación de Asociaciones de Juntas de Vecinos de Higüey 
17. Manolo Ramírez, secretario General de la Federación de Transportistas de Higüey 
18. Lic. Máximo Aristy Caraballo, presidente de la Asociación por Amor a Higüey 
19. Ing. Daris Antonio Yunes García, presidente del CODIA en Higüey 
20.   Leonte Torres, presidente del Movimiento Mina-Higüey 
21. Ing. Ricardo Dina, presidente de La Ghella & Asociados 
22. Michelle Frencia, director de Proyectos de La Ghella & Asociados 
23. Ing. Eliseo González, representante del director del INDRHI  
24. Pablo Rodríguez, representante de los empresarios del CART 
25. Julio Montero Encarnación, miembro del CART 
26. Edward Familia, presidente de la Asociación de Taxistas 
27. Camilo de la Cruz 
28. José Francisco Liz, representante de la Federación de Taxistas Clasista 
29. Ángel Manuel Estrella, miembro de la Federación de Taxistas Clasista 
30. Esteban Sánchez, miembro de la Federación de Taxistas Clasista 
31. Richard Gómez, consultor jurídico del CART. 
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La Comisión  de Contratos realizó 87 actividades, tanto dentro como fuera de la Cámara de 
Diputados, para estudiar las distintas iniciativas  de esta categoría, como para recibir a 
personalidades y visitas de otras instituciones.  
 
Cabe destacar que la comisión estudió  y  recibió 70  proyectos de los cuales 54  fueron reenviados 
con su informe , para ser aprobados o rechazados.  
 
En el período legislativo 2012-2013 fueron aprobadas 10 resoluciones bicamerales que ratifican 
acuerdos, convenios, protocolos y contratos de préstamos internacionales y 73 resoluciones 
aprobatorias de contratos de inmuebles. 
 
Entre las Resoluciones bicamerales estudiadas en la Comisión de Contratos   y  aprobadas con 
relación  a convenios internacionales  podemos citar: 
 
• Res. No.279-12, del 19 de noviembre de 2012, que aprueba el Convenio 184 Relativo a la Seguridad 
y la Salud en la Agricultura, y la Recomendación 192 Relativa a la Seguridad y la Salud en la 
Agricultura, Congregados en Ginebra el 5 de junio de 2001, y adoptados el 21 de junio de 2001. 
 
• Res. No.333-12, del 27 de diciembre de 2012, que aprueba el Acuerdo de Cooperación entre el 
Gobierno de la República Dominicana y SOS Kinderdorf International, suscrito el 3 de octubre de 
2011. Tiene como propósito operativizar la cooperación social de la organización en beneficio de la 
niñez y juventud dominicana en estado de abandono, a través de la creación y funcionamiento de las 
Aldeas SOS para dotar a estos niños y jóvenes de un ambiente familiar y de capacitación, que les 
permita integrarse productivamente a la vida nacional. 
 
• Res. No.3-13, del 15 de enero de 2013, que aprueba el contrato de préstamo No.2733/OCDR, 
suscrito el 25 de octubre de 2012, entre la República Dominicana y el Banco Interamericano de 
Desarrollo (BID), hasta por una suma de ciento treinta millones de dólares (US$130,000,000.00), para 
cooperar en la ejecución de un proyecto de apoyo a la consolidación del sistema de protección social, 
consistente en contribuir con la estrategia del gobierno de reducir los niveles de pobreza e incentivar 
la acumulación de capital humano. 
 
• Resolución mediante la cual la Cámara de Diputados nombra una Comisión Especial para fiscalizar 
los contratos mineros entre el Estado Dominicano y la compañía FALCONDO (Xstrata Nickel).  
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• Carlos E. Mercedes  
• Enrique Espinosa Dotel  
• Mártires Montero Ramírez  
• Armandina Suero Sánchez de Féliz  
• Luis Pelayo Ramírez Moquete  
• María Mendoza Hernández  
• Marcelino Tavera Hernández  
• Simeón Vélez Paulino  
• Julián Meléndez de la Cruz  
• Gobert Alexander Pereyra Méndez  
• Rino Allegro  
• Carlos Julio de la Cruz Ferreras  
• Julio Esteban Gómez Carrasco  
• Osterman Leger Vilomar y Dominga Féliz de Leger  
• Manuel Wenceslao Encarnación Casado  
• Félix Antonio Cruz Giminián (sic)  
• Carmen Rosa Cruz de Guerrero  
• Jesús María Jiménez de León  
• Jesús María de la Rosa Guzmán  
• Ismael García  
• Jacob Peralta García  
• Arístides Buenaventura Valdez Salazar  
• Liduvina Altagracia Guzmán  
• Francisco Robles Robles 
• Ernestora Sierra Suárez 
• Germán Tamárez Mercedes 
• Andrea Antonia Francisco de Sánchez 
• Ana Francisca Huijsmans Sena 
• José Luís de Ramón Picazo (Compañía Inglesa) 
• Flora Mercedes Brens Merejildo 
• Germán Darío Caraballo Ulerio 
• Matías Hernández y Pérez 
• Ana María Rodríguez Pérez 
• Nancy Magandi Deyanira Montás  
• Carlos Alejandro Creque Arias 
 

• Luís M. Almonte y Magaly Antonia Pérez A. 
• Giovanni Apolinar Pereyra Guaschino 
• Juan Antonio Tejada Martínez 
• Caltec Scoring Technologies, S. A. 
• María Eufracia M. Rodríguez Veras 
• Hugo Alfonso Paulino Guzmán 
• Louis Libert Bogaert Marra 
• Eduardo Stormy Reynoso Sicard 
• Margarita Estrella de las Nueces de la Nuez 
• Edgar Manuel Soriano Romero 
• Carmen Hernández de Jesús 
• José Benito Almonte Durán 
• Senildo Guadalupe Florentino Moreta  
• Agro Cítrico Ensueño, S. A  
• Pedro Luciano Moreta Rivera  
• Elisabeth López de la Cruz  
• Ingrid Caterina Soto Batista  
• Pedro Capellán Tejada  
• Víctor Fernández Peña  
• José Luis Badía Vásquez  
• Miguel Enrique Gil Mejía  
• Radio HIN, C. por A., (RAHINTEL)  
• Iglesia Evangélica Misionera, Inc., “Manantial de Vida”  
• Juana Estela Paniagua A.  
• Dolores Guzmán de Peña 
 América Yapor Rapozo 
• Altagracia Hayde Vásquez Quezada 
• Robinson Hernández Taveras 
• René de Salas Rodríguez 
• Prospera Medina 
• Augusto Rafael Díaz Villamán 
• Florinda Peralta de la Cruz 
• Rosa María Rivera Peguero 
• Marisol Ramírez Rodríguez 
• Doris Mercedes Collado Peña 
• Ynocencio Bodré 
 
 

• Resoluciones bicamerales que aprueban contratos de compraventa, de donaciones, de 
permuta sobre inmuebles entre el Estado Dominicano y los señores: 
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ACTIVIDADES EN OTRAS 

COMISIONES 
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Vistas públicas de la Comisión de Justicia en San Juan de la Maguana, para escuchar a los habitantes sobre aspectos 
de la Ley de Honorarios de los Abogados. En dicha actividad participaron los diputados Francisco Santos Sosa, 
Pedro Botello, David Herrera, Carlos Gabriel García, Juan José Morales, Henry Merán, Demóstenes Martínez, 

Graciela Fermín, Aníbal Rosario y demás integrantes de la mesa principal . 

COMISIÓN DE JUSTICIA 

Tuve la oportunidad de asistir a varias reuniones de trabajo de la Comisión de Justicia, para tratar temas 
como el Proyecto de Ley de Licencias de Conducir, el Código Procesal Penal y el Código del Menor  
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Diputados participantes en el Taller de Socialización del Plan Estratégico de la  
Cámara de Diputados 2012-2016.  
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Conferencia sobre Alimentos y Hambre, impartida por Sr. Mario Arvelo, Embajador de la  
República Dominicana ante la FAO y Presidente del Comité de las Naciones Unidas para la Agricultura. 

COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO 
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ACTIVIDADES DE LA 

CÁMARA DE DIPUTADOS 

IV 
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El diputado David Herrera en el lanzamiento de la Constitución Infantil en San Juan de la Maguana.  
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Alocución del diputado David Herrera en el lanzamiento de la Constitución Infantil en San Juan de la Maguana. 
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Vista panorámica de la asistencia de los estudiantes al lanzamiento de la  
Constitución Infantil en San Juan de la Maguana.  
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Doctor Manuel Ramírez, Presidente de la Corte de Apelación de San Juan, Diputada María Aracelis Duarte, 
Diputada María Eufracia Santiago, Diputado Henry Merán, Magistrado Doctor Jottin Cury, Juez del Tribunal 
Constitucional, el Presidente de la Comisión Especial para la Conmemoración del Bicentenario del Natalicio de 
Juan Pablo Duarte, el Diputado Víctor Orlando Bisonó Haza, Monseñor José Dolores Grullón, Diputado David 
Herrera, Diputado Roberto Lebrón, Diputada Guadalupe Valdez y el Doctor Carlos Vicente Castillo, Presidente 
del Instituto Duartiano de San Juan de la Maguana.  

Conferencia magistral en el Ayuntamiento Municipal  San Juan de la Maguana 
Conferencista: Doctor Jottin Cury.  

 
«JUAN PABLO DUARTE Y LOS PRIMEROS INTENTOS POR UNA CARTA 

SUSTANTIVA DE GARANTÍAS FUNDAMENTALES» 
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Una  comisión de munícipes de Haina entrega documentos referentes a asuntos de desalojo,  
recibidos por los Honorables Diputados David Herrera  y Milcíades Franjul  
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El diputado David Herrera junto a los demás diputados de la Provincia de San Juan.  
 De izquierda a derecha, el diputado Henry Modesto Merán Gil  , la diputada Eufracia Santiago Merán ,  el 

diputado  Roberto Pérez Lebrón y la diputada  Lucía Medina Sánchez.  
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Momento durante la reunión que sostuvieron la Asociación Nacional de Profesionales Agropecuarios, 
encabezado por su Presidente Andrés Gómez, con el Presidente de la Cámara de Diputados, Abel Martínez  y 

los diputados David Herrera Díaz , Víctor Luis de Jesús Lasosé Figueroa, Francisco Antonio Mancebo Melo, 
Marino Hernández Alberto, Andrés Gómez, Nancy Altagracia Santos Peralta,  

Juan Andrés Comprés Brito, y Alfredo Antonio Rodríguez Azcona. 
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DISTRIBUCIÓN DEL  

FONDO LEGISLATIVO 

V 
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Distribución del Fondo Legislativo 

Concepto % 

Salud 56% 

Educación (Becas) 14% 

Embarazadas 10% 

Misceláneos  20% 

Totales  100% 

Fondo  Legislativo 

Salud

Educacion

Embarazadas

Miscelaneos

56% 

1o% 

14% 

20% 

El fondo legislativo  para este período legislativo , fue 
distribuido  en las siguientes categorías: ayudas 
estudiantiles, ayudas médicas, mujeres embarazadas, 
ayudas alimenticias, materiales de construcción , gastos 
funerarios, deportes y otros servicios sociales a favor de 
mi comunidad.  
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GESTIÓN SOCIAL 

VI 
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Mi labor como diputado no se limita simplemente al trabajo legislativo que desarrollamos, sino que 
en la función de representación que nos corresponde hemos llevado soluciones a pequeños , pero 
significativos problemas comunitarios.  
 
Hemos realizado una labor social muy importante a favor de los sectores más humildes de San 
Juan,  en donde  las autoridades no han podido llegar, cubriendo necesidades tan básicas como la 
alimentación y la salud.  
 
Cabe mencionar que la gestión social  que desarrollamos ha alcanzado los siguientes renglones: 
 
 

RENGLON  DESCRIPCION PARTIDAS 
ANUAL  

DEPORTES ENTREGA A LIGAS DEPORTIVAS UNIFORMES, EQUIPOS 
DEPORTIVOS Y  DELEBRACION DE TORNEOS. 

CULTURA APORTES Y PARTICIPACION EN ACTIVIDADES CULTURALES DE 
LA PROVINCIA, CELEBRACION DE CONGRESOS DE JOVENES, 
PREMIACION A JOVENES SOBRESALIENTES, ENTRE OTROS.  

EDUCACION • APORTES DE BECAS FIJAS Y EVENTUALES A ESTUDIANTES. 
TRANSPORTE GRATIS EN MINIBUS DE 35 PASAJEROS. 

• ENTREGA DE UTILES ESCOLARES 
 

RD$ 885,000.00 

SALUD • SERVICIOS DE AMBULANCIA 
• CIRUGIAS  
• SILLAS DE RUEDA 
• MEDICAMENTOS  
• FUMIGACION 
• ENTREGA MOSQUITEROS 

• 180 
• 5 
• 16 
• 324,000.00 
• 8 OPERATIVOS 
• 3,000 UNIDADES 

MISCELANEOS • MINIBUS DE 35 PASAJEROS 
• 6 CARPAS , PARA REZOS , VELATORIOS Y REUNIONES  
• ENTREGA DE INVERSORES 
• ENTREGA DE COMPUTADORES 

MADRES • ENTREGA DE ELECTRODOMESTICOS  
• ENTREGA DE CANASTILLAS  

1,000 UNIDADES 
2,000 UNIDADES 
 

ESCOLARES ENTREGA DE CUADERNOS  3,000 UNIDADES 

NAVIDAD • ENTREGA DE CANASTAS NAVIDEÑAS 
• ENTREGA DE RACIONES ALIMENTICIAS  

1,000 UNIDADES 
2,000 UNIDADES 
 

REGALOS NIÑOS 
EN SANTO 
REYES  

ENTREGA DE JUGUETES  1,000 UNIDADES 

REPARACION 
VIVIENDAS 

MATERIALES DE CONSTRUCCION RD$ 350,000.00 
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Carpas para realizar actividades comunitarias  como rezos , reuniones , 
entre otras actividades.  

Ambulancia para uso de la comunidad.  
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Entrega de un Computador 

Entrega de Inversor 
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Se dice que una foto vale más que mil palabras, por lo que el contenido de este informe habla por 

sí solo. Fueron muchas las iniciativas sometidas por nosotros  este año, fueron muchas en las que 

colaboramos y otras que refrendamos con nuestro voto. No me refiero con números a la 

inversión económica que en beneficio de mi pueblo y de mi gente hice este año, porque como 

dice la Biblia que no sepa tu mano izquierda lo que hace tu mano derecha, pero si tengo la gran 

satisfacción de haber resuelto problemas a personas que de no encontrar la mano amiga de su 

diputado,  hoy no estuvieran contando su historia.  

 

Satisfecho estoy de mi pueblo que con su voto me ha elegido por tres períodos consecutivos, 

para que yo abra las puertas que ellos no pueden abrir y hable por ellos, donde ellos no pueden 

hablar. Satisfecho estoy de grandes amigos y personalidades, que me han ayudado a resolver 

problemas de salud a personas de mi pueblo que le resultaría imposible a ellos resolverlo. 

Amigos, compañeros y compañeras , créanme que no es fácil para un diputado de la oposición 

aguantar tantas demandas de tantas personas con necesidades básicas.  

 

He tenido que entender por qué los cobardes que no tienen mucho amor por su pueblo y por sus 

gentes, ganan y se van , pero el pueblo es sabio y cuando aspiré por primera vez, me sacaron una 

consigna que dice: ‟ David, el que no se va de aquí”, la segunda vez, me sacaron una consigna que 

dice ‟Lo dijo y lo cumplió en su pueblo se quedó”, y en la tercera le pusieron el sello “ David el 

diputado de aquí” y yo les digo: David es diputado los 365 días del año , en campaña y sin 

campaña; seguiremos luchando  junto a ustedes , junto a los perredistas,  por ustedes y por 

nuestro Partido Revolucionario Dominicano, bajo la creencia de que constituye el mejor 

instrumento político para ejecutar desde el Gobierno Central, el Congreso y los Ayuntamientos, 

una obra de desarrollo institucional, de transformación económica y social, que devuelva a San 

Juan su prestigio y nombre original, La Villa de las Riquezas, como se le llamaba cuando fue 

descubierta por Diego Velázquez . 

David Herrera Díaz  

BALANCE FINAL  
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• DIPUTADO 

• DAVID HERRERA DÍAZ 

• Diputado Provincia San Juan   

Cámara de Diputados 
República Dominicana 


